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(Сумський національний аграрний університет) 

 

З огляду на те, що тиск повітря в шині обмежено максимальним Рmax і 

мінімальним Pmin значеннями, що допускаються, отримаємо систему для 

визначення раціональних тисків повітря в шинах з точки зору мінімуму витрати 

палива на пересування колісної машини з будь-яким (від двох і більше) числом 

ведучих мостів: 
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. (1) 

 

де Рz0 – нормальна реакція опорної поверхні, що діє на колесо найбільш 

навантаженого моста, Н; Рzi – нормальна реакція опорної поверхні, що діє на 

колесо менш навантаженого i-го моста, Н; Р0 – тиск повітря в шинах коліс 

найбільш навантаженого моста, МПа; Рi – тиск повітря в шинах коліс менш 

навантаженого i-го моста, МПа; *

і , *

0  – характеристичні значення 

тангенціальної еластичності коліс менш навантаженого і більш навантаженого 

мостів, які є константами 1/Н; *

кіG , *

0кG  – характеристичні значення нормального 

навантаження шин коліс менш навантаженого і більш навантаженого мостів, 

які є константами, Н; *

іР , *

0Р  – характеристичні значення тиску повітря в шинах 

коліс менш навантаженого і більш навантаженого мостів, які є константами, 

МПа. 

Аналіз системи (1) показує, що для зниження витрати палива максимально 

допустимий тиск Рmax повинен бути встановлений в шинах більш 

навантаженого моста, а щодо цього тиску розраховані тиски в шинах інших 

менш навантажених мостах. Знаменник ( )ziкі RG /1 *−  буде завжди негативним, так 

як ziкі RG * . Тому вираз 
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має бути менше нуля. В іншому випадку рекомендується вибирати марки шин з 

іншими значеннями характеристичних постійних *

к , *Р , *

кG . Як показали 

розрахунки, для переважної більшості колісних тракторів зі стандартними 

шинами різницю 
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Перевагою отриманої математичної моделі (1) є її універсальність – 

можливість розраховувати оптимальні тиски повітря в шинах незалежно від їх 

розмірів і стандартних моделей. 

В процесі експлуатації колісних машин (тракторів) потрібно оперативне 

встановлення раціональних тисків повітря в шинах. Тому запропоновано 

технічний пристрій для регулювання і підтримки тиску повітря в шинах 

колісних машин. Значення тиску встановлюється за допомогою кришок 

регулятора по нанесеній шкалі. Для підвищення тиску впускний клапан 

відкриває доступ повітря з балона високого тиску в шину до тих пір, поки 

зусилля з боку мембрани не перевищить зусилля пружини. При зниженні тиску 

в шині випускний клапан відкривається, і повітря з шини виходить в 

атмосферу, поки тиск не стане рівним встановленому. Встановлений тиск 

автоматично підтримується під час експлуатації запропонованим регулятором. 
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